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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Δελή Γιάννη

2. Βουλευτή κ. Στολτίδη Λεωνίδα 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 379/19.10.2022 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ως άνω 

αναφερόμενους Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

τοποθετήθηκε επί του θέματος στις 24/10/2022, κατά τη συζήτηση στη Βουλή της Επίκαιρης Ερώτησης 

66/17.10.2022. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά της Βουλής:

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΑΓΑΡΑΣ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): «Σε ό,τι αφορά την 

απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων για το έργο που αναφέρεστε, η απόφαση αυτή εκδόθηκε 22 

Φεβρουαρίου του 2022 από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης από την αρμόδια Γενική 

Διεύθυνση. Πιο συγκεκριμένα, αφορά στην έγκριση περιβαλλοντικών έργων του έργου «Σταθμός 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας» από δύο φωτοβολταϊκά πάρκα συνολικής ισχύος 311 και κάτι 

μεγαβάτ και συνοδά έργα στο αγρόκτημα Νέου Σουλίου και στο αγρόκτημα Αγίου Πνεύματος στο όρος 

Μενοίκιο, στους δήμους Εμμανουήλ Παππά και Σερρών της περιφερειακής ενότητας Σερρών, της 

περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 

Μέσα στους όρους όμως που προβλέπει η ΑΕΠΟ υπάρχουν όροι και περιορισμοί που πρέπει να 

λαμβάνονται υπόψη για την ελαχιστοποίηση των δυνητικών περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Όροι κατά 

τη φάση κατασκευής και εγκατάστασης της μονάδας, γίνεται ρητή αναφορά στην προστασία του 

υδροφορέα της ευρύτερης περιοχής, στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος καθώς και στην 

προστασία δασικής έκτασης και μάλιστα αναφέρεται ρητά η εφαρμογή των υποχρεώσεων αναφορικά με 

την προστασία της δασικής έκτασης ότι θα ελέγχεται από το Δασαρχείο Σερρών. 

Σε άλλο σημείο γίνεται ρητή η αναφορά για την προστασία της πανίδας και της χλωρίδας. Όλες 

αυτές οι προβλέψεις της απόφασης-έγκρισης περιβαλλοντικών όρων, αλλά λέω έγκριση υπό όρους 

όμως και προϋποθέσεις που πρέπει να τηρούνται και θα ελέγχονται για την τήρησή τους, αφορούν στην 

προστασία της βιοποικιλότητας της περιοχής και εν γένει του φυσικού περιβάλλοντος. 

Όλες αυτές οι απόψεις όπως ξέρετε στη φάση της περιβαλλοντικής αδειοδότησης και πριν την 

έγκριση της ΑΕΠΟ μέσα από τη διαβούλευση και με τους αρμόδιους φορείς κατατίθενται οι γνώμες, 

αξιολογούνται και η απόφαση αυτή που πάρθηκε από την αποκεντρωμένη διοίκηση όπως αναφέρθηκα 

πριν, αναφέρει και τους περιορισμούς και τους όρους που επιβάλλει.

Σε ό,τι αφορά τώρα το θέμα της υδρολογικής και υδραυλικής μελέτης αναφέρει ότι τα έργα δεν 

επηρεάζουν τα υπόγεια, επιφανειακά υδατικά συστήματα της περιοχής και δεν απαιτείται η χρήση 



υδατικών πόρων και δεν παράγονται υγρά απόβλητα. Επομένως, το έργο δεν αναμένεται να έχει 

επίπτωση ποσοτική ή ποιοτική στην κατάσταση των επιφανειακών και υπόγειων υδάτων. 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης της αποκεντρωμένης διοίκησης 

γνωμοδότησε ομόφωνα θετικά, μετά και τη θετική γνωμοδότηση της Γενικής Διεύθυνσης 

Περιβαλλοντικής Πολιτικής του ΥΠΕΝ. 

Άρα, συμπερασματικά σε αυτό που αναφέρεστε, σύμφωνα με αυτά τα οποία αναφέρονται και στα 

γραπτά και τις απαντήσεις, είναι επιτρεπτή ως επέμβαση υπό όρους και κανόνες και περιγράφονται ρητά 

στην απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων, στην οποία αναφερθήκατε πριν.

Είπαμε ότι είναι προστατευόμενη περιοχή. Μάλιστα. Αυτό σημαίνει ότι απαγορεύονται τα πάντα; 

Όχι βέβαια. Το ότι μπαίνουν όροι, βεβαίως κι έχουν μπει όροι. Στην απόφαση έγκρισης 

περιβαλλοντικών όρων υπάρχει ειδική οικολογική αξιολόγηση 160 σελίδες. Εκπονήθηκε τον Αύγουστο 

του 2021. Ακριβώς για τους λόγους που είπατε, επειδή είναι περιοχή ευαίσθητη, έπρεπε να γίνει 

πρόσθετη μελέτη για να ασφαλιστεί ότι δεν θα προκαλέσει προβλήματα στο περιβάλλον. Δεν είναι, 

όμως, εξ αρχής απαγορευτική η διαδικασία.

 Σε ό,τι αφορά τις επιπτώσεις, μικρές ή μεγάλες. Οποιαδήποτε δραστηριότητα, καταρχήν, στον 

χώρο δεν έχει μηδενική επίπτωση. Δεν υπάρχει μηδενική επίπτωση στο περιβάλλον ό,τι κι αν κάνουμε 

οπουδήποτε. Πρέπει, όμως, να μπορούμε να ζούμε ταυτόχρονα και να βρίσκουμε την ισορροπία. Όχι 

μόνο για μας σήμερα, αλλά και για αύριο και για πάντα. Αυτό έχει μια δυναμική στην εξέλιξή του. Όλα 

όσα λέγονται, όσα γράφονται, όσα εκτελούνται αξιολογούνται και στην πορεία. Τίποτα δεν είναι 

διαχρονικό. Δεν μπορούμε, όμως, να μην κάνουμε και τα αυτονόητα και τα απαραίτητα για να 

μπορούμε να ζούμε και ως κοινωνία. Διότι επιμένετε στις προστατευόμενες περιοχές, στην ουσία 

εκφράζοντας θέση πλήρους απαγόρευσης δραστηριοτήτων. Δεν γίνεται αυτό παντού. Δεν μπορεί να 

γίνει. Το 33%-35% στην πατρίδα μας είναι προστατευόμενες περιοχές. Δεν θα κάνουμε τίποτα;

Είμαστε υποχρεωμένοι να σεβαστούμε και να προστατεύσουμε, αλλά είμαστε και υποχρεωμένοι 

αναλαμβάνοντας ευθύνη να πάρουμε και μέτρα. Κι επειδή ζούμε δύσκολα σαν κοινωνία, έχουμε 

περάσει μια πολύ δύσκολη περίοδο καταστροφής, έχουμε την ευθύνη να δώσουμε και δουλειά και ζωή 

στον κόσμο. Και αυτά δεν γίνονται με απόλυτες απαγορεύσεις παντού, γιατί πάντα κάτι βρίσκουμε για 

να τα αποκλείσουμε όλα. Σέβομαι τις απόψεις σας. Μπορεί να διαφωνώ -και διαφωνώ- τις σέβομαι 

όμως. Αλλά μέχρι εκεί». 

Ο Υπουργός

Κωνσταντίνος Σκρέκας

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 2
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